

Смерть немецким захватчикам!

Прочитай и передай другому

Мы атакуем

Газета Н-ской партизанской бригады

Год издания 1-й | воскресенье 29 августа 1943 года № 10

П Р И К А З

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

**Генерал-полковнику Коневу, генералу армии
Ватутину, генералу армии Малиновскому**

Сегодня 23-го августа, войска Степного фронта, при активном содействии с флангов Воронежского и Юго-Западного фронтов, в результате ожесточенных боев сломали сопротивление противника и штурмом взяли город Харьков.

Таким образом 2-я столица Украины, наш родной Харьков освобожден от гнета немецко-фашистских мерзавцев.

При наступлении и овладении Харьковом, наши войска показали мужество, высокую боевую выучку и умение маневрировать.

В наступательных боях за Харьков отличились войска: генерал-майора Манагарова, генерал-майора Крученкина, генерал-майора Шумилова, генерал-майора Каганина, генерал-лейтенанта танковых войск Ротмистрова, летчики авиосоединения генерал-лейтенанта авиации Гарюнова, а также части 33-го стрелкового корпуса генерал-майора Козлова и 34-го стрелкового корпуса генерал-майора Калчинина.

В ознаменование освобождения Харькова 89-й гвардейской Белгородской стрелковой дивизии, 252, 84, 299-й, 116, 375-й, 183-й стрелковым, 15-й, 28-й и 93-й гвардейским

стрелковым дивизиям присвоить наименование харьковских и впредь их именовать: 89-й гвардейская, Белгородско-харьковская стрелковая дивизия, 252-я харьковская стрелковая дивизия, 84-я харьковская стрелковая дивизия, 299-я харьковская стрелковая дивизия, 116-я харьковская стрелковая дивизия, 375-я харьковская стрелковая дивизия, 183-я харьковская стрелковая дивизия, 15-я Гвардейская харьковская стрелковая дивизия, 28-я Гвардейская харьковская стрелковая дивизия, 93-я Гвардейская харьковская стрелковая дивизия.

В знак торжества, по случаю победы под Харьковом, сегодня, 23 августа, в 21 час, столица нашей Родины — Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим Харьков двенадцатью артиллерийскими залпами из 224-х орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим по освобождению Харькова.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким оккупантам!

23 августа 1943 года.

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.**

В Е С Т И С Р О Д И Н Ы

23-го августа, занявши город Харьков, наши войска продолжают успешное наступление, продвигаются вперед и в результате ожесточенных боев с противником, заняли вновь сотни населенных пунктов, ряд райцентров и жел. дорожных станций.

27-го августа, юго-зап. Брянска наши войска заняли город Севск. В боях за Севск уничтожено свыше 5000 гитлеровцев, взято более 70 пленных и большие трофеи.

Поддерживая и ступающие части Красной Армии, наша авиация подвергает непрерывной бомбардировке аэродромы противника и скопления эшелонов, войск и техники на жел. дорожных узлах: Полтава, Красноград, Новозыбков, Рославль, Дебальцево и др. Уничтожено большое число вражеских самолетов, техники, войск и разбито много жел. дорожных эшелонов.

Освобожденным городам и районам от немецко-фашистских палачей, решением Советского Правительства, оказывается максимальная материальная помощь по восстановлению городского и сельского хозяйства и жилищного строительства.

За боевые заслуги в борьбе с немецко-фашистскими оккупантами, правительством СССР награждены орденами ряд лиц рядового и офицерского состава французской воинской части "Нормандия", находящейся в СССР.

На имя Верховного Главнокомандующего тов. Сталина поступила приветственная телеграмма от вельской дивизии Тадеуша Костюшко накануне выхода ее на фронт.

ПАРТИЗАНСКАЯ ЖИЗНЬ

ВЗРЫВ

Группа партизан отряда „Штурм“ двигалась на выполнение боевой задачи. Ночь была звездная и тихая. Ночную тишину изредка нарушала пулеметными очередями бесившиеся от страха фрицы и гапцы, сидевшие в земляных норах на охране жел. дороги.

Но для партизан бесплодная стрельба врага в ночном просторе была не страшна и они смело приблизились к железной дороге. Подрывники группы, возглавляемые тов. К., быстро заминировали путь и ожидали взрыва. Услыжавши шорох на пути, фашистская охрана пыталась было переменить огонь в сторону партизан, но под ураганным огнем пулеметчиков фрицы не только замолкли, а еле унесли свои ноги восвояси.

От сильного оглушительного взрыва сотни метров рельсы взлетели в воздух. Движение по железной дороге было прекращено на целые сутки.

В выполнении боевой задачи отличились пулеметные расчеты и пулеметчики т. т. Б. и Т. К-тов.

РАЗЛЕТЕЛИСЬ ПО ЧАСТЯМ

22-го и 23-го августа подрывники отряда „За Отечество“ решили заминировать то заданию командования участок шоссе на дороге в районе пос. П. и деревень В. и Б., так как в этот район частенько появлялись на машинах немцы и полиция из засады против партизан и на грабеж мирного населения.

Получивши задание и взрыв-материал, подрывники т. т. Л., Ч. и Я. уверенно и спокойно подошли к цели и заминировали в двух местах шоссе на железную дорогу. Ожидать результатов пришлось недолго. Летевшие со взгорка 2 вражеские автомашинны наскочили на партизанские мины и разлетелись в щепки. Вместе с водителями разлетелись по

частям и 24 гитлеровца. Кто-то из них не досчитался головы, рук, ног и даже заднего места. От взрыва мины на дороге образовался глубокий ров. Движение автотранспорта полностью приостановлено.

П. УДАР ПО ГАРНИЗОНУ

На днях группа партизан Н-ских партизанских отрядов сделала смелый налет на вражеский гарнизон Роговая. Фрицы, сидевшие в своих земляных берлогах примерно знали, что им скоро не сдобровать, но партизан им было провести трудно.

Подготовившись к выполнению боевой задачи и проведя тщательную разведку, партизаны в ночь подошли к гарнизону, ураганным огнем и атакой разгромили его. В боях уничтожено несколько десятков гитлеровцев и взяты трофеи. Кроме того сожжены все здания гарнизона. Оставшиеся в живых фрицы были пыталась без шансов удирать в гарнизон Козеково, но попали на засаду и были уничтожены.

Л. БОЕВЫЕ ПОДРУГИ

Отечественная война народов Советского Союза с немецко-фашистскими захватчиками вовлекла в активное участие помощи фронту советскую женщину.

Женщина-партизанка во вражеском тылу покрыла себя неувядаемой славой. Тысячи женщин-партизанок смело и мужественно, наравне с мужчинами показывают блестящие боевые подвиги при разгроме вражеских гарнизонов, на засадах и диверсиях.

История боевых действий наших п. отрядов: „Штурм“, „За Отечество“, им. Фрунзе и др. имеет также немало примеров активного участия женщин в боевой партизанской жизни. Партизанка Н. из отряда им. Фрунзе пользуется большим почетом среди партизан, как боевой то

вариль. Н. никогда не отставала от других и что бы ей не поручали командование отряда, она выполняет с честью. За примерную боевую работу и активное участие в борьбе с врагами нашей Родины тов. Н. Р. командованием представлена к правительственной награде. История партизанской борьбы никогда не забудет бессмертного подвига пулеметчицы — партизанки „За Отечество“ тов. Н. Харченко, храбро погибшей при разгроме вражеского гарнизона.

Смело и отважно показала себя в борьбе с врагами также партизанка тов. Р. ж. Участвуя в боевых операциях Р. в числе передовых партизанок идет на штурм с врагом, ободряя своей храбростью и мужеством остальных партизан. В одной из боевых операций Р. вынесла с передовой линии огня раненого партизана вместе с его оружием и своевременно перевязала ему рану.

Работая по обслуживанию раненых партизан, партизанка-медсестра н-ского партизанского соединения тов. С. М. П. в своей повседневной работе старательно и чутко удовлетворяет запросы и нужды раненых, обеспечивает образцовый уход. За отличные показатели в работе по уходу за ранеными партизанами тов. С. представлена командованием к правительственной награде.

Многие наши женщины — партизанки отлично обеспечивают бытовые условия партизанских отрядов. Так например партизанки т. т. П. М., З. Н., В. С., У. В., О. А., Р. П. и другие прекрасно готовят кушанья для партизан. Партизанки т. т. Б. Н. и Б. М. много сделали по оказанию медицинской помощи раненым и больным партизанам.

Все это говорит о том, что роль женщины в партизанском движении велика и почетна. Женщина-партизанка, это боевой товарищ, отважная патриотка за освобождение своей Родины от ненавистных фашистских поработителей.

ЧТО ТАКОЕ НЕМЕЦ?

(Продолжение, начало см. в № 6, 7, 8, 9)

Немец всегда был жестоким существом, но прежде он не мог позволить себе роскошь убивать девушек и пытать детей. В мирное время он только мечтал об этом. В кино Германии показывали страшные фильмы: старики душили девочек, мертвецы преследовали ребятшек. До войны в немецком городе Дюссельдорфе жил мясник, который убивал женщин. Газеты его называли „Дюссельдорфским вампиром“. Теперь каждый немец стал вампиром.

Фриц, которому теперь двадцать лет, получил соответствующее воспитание. Когда фрицу было десять лет, он видел, как на улицах Берлина вытаскивали евреев, вырывали у стариков бороды, плевали в лицо женщинам. Когда фрицу было пятнадцать лет, он видел, как немцы били чехов. Теперь фриц дорвался он может сам пытать, жечь, колоть, вешать.

Один фриц записал в книжечке: „Пытки меня веселят и даже горячат“. Другой отметил в дневнике: „Когда я расскажу Эльзе, что я повесил русскую большевичку, она мне отдастся“. Германия — это страна извращенных садистов. Немец может не поспать, не поспать, лишь бы дали ему кого-нибудь помучить.

Немец любит вешать русских детей, стариков, женщин. На убитых фрицах часто находят фотографии виселиц с повешенными: один фриц вешает, а другой стоит с фотоаппаратом и снимает, как повешенные задыхаются. В повешение немцы внесли технические „усовершенствования“. Для ускорения грузовик подблизит жертву под виселицу. Человеку накидывают на шею петлю, и грузовик двигается дальше. В селе Белополье немцы устроили двухэтажную виселицу.

Я видел в одной деревне грушечную виселицу с повешенной кошкой: фрицы „шутки“. Фрицы часто играют

между собою в виселицу: повешивают друг друга, хохочут, а фотографии плетут гретхен: „Вот тебе наши забавы“.

Немцы закапывают детей живьем в землю. Возле Виттебска земля два дня стонала — кричали дети, зрытые немцами. В Керчи немцы приказали детям отравиться в школу, а потом убили их и зарыли вместе с учебниками и тетрадками. В селе Новины немцы привязали мальчика Ваню к столу и отпилили ему руку.

Недавно был найден дневник секретаря тайной полевой полиции Фридриха Шмидта. Этот немец в селе Буденовка пытал и убивал девушек. Вот несколько цитат из дневника Фридриха Шмидта: „Первая рота полевой жандармерии поймала в грех километрах севернее Буденовки пять парней в возрасте семнадцати лет. Их привели ко мне. Началось избивание нагайкой. При этом я разбил рукоятку на мелкие куски. На правой руке у меня уже болят мускулы... Уничтожен четырехлетний ребенок... В 10.00 ко мне привели двух девушек и шесть парней. Мне пришлось бесчеловечно избить их. Затем начались массовые расстрелы. Вчера шестерых, сегодня тридцать три заблудших создания... Девушки не проронили ни слезинки. Им приказали раздеться догола — одежду нам надо продать... Сегодня я приказал расстрелять Людмилу Чуканову семнадцати лет... Мы высекли женщину по голому задку... Я приказал избить женщину за то, что она не зарегистрировалась... Чаше всего я провожу порку по голым ягодицам... Я избил трех мужчин и одну женщину за то, что они, несмотря на запрещение, пришли в Буденовку. Затем я избил еще одну бабу — она сама призналась, что была санитаркой... Я высек двух девушек в моей квартире по голым ягодицам... Я вызвал много девушек, которые неодобрительно отзы-

вались в тайной полевой полиции, я всех высек...“ Можно подумать, что Фридрих Шмидт — исключение, что это душевнобольной. Нет, это обыкновенный немец. Он посылал жене посылки, как все фрицы, и командование наградило его „крестом с мечами“.

Они и мываются над ранеными красноармейцами, растравливают их раны, дают им вместо воды мочу. Они мучают пленных. Немецкий управляющий пишет приятелю: „вчера я подверг легкой экзекуции двух русских бестий, которые такком пожрали снятое молоко, предназначавшееся для свиных маток“. Другой немец в восторге сообщает: „У нас здесь имеются пленные русские. Эти типы пожирают дождевых червей на площадке аэродрома. Они кидаются на помойные ведра. Я видел, как они ели сорную траву“.

В селе Семеновщина немцы сбросали в колодцы грудных детей. Матери кричали, но немцы, смеясь, приговаривали: „Нам колодец не надо, нам вода есть“.

В Польше немцы убивают евреев по несколько тысяч в день и посылают трупы на мыловаренные заводы. Немцы сожгли чешский поселок Лидише, мужчин и подростков убили, женщин послали на каторгу, а маленьких детей объявили „ничьими детьми, без имени и без права на происхождение“. В Сербии немцы насилуют двенадцатилетних девочек. Это жестокие и отвратительные твари, это вампиры, которые сосут кровь человечества.

Когда немец перестает мучить людей? — когда он убит и зарыт.

Пленного немца спросили: „Как вы могли изнасиловать тринадцатилетнюю девочку?“ Немец равнодушно поморгал и ответил: „Для меня женщина — это уборная“. У него были светлые курчавые волосы и голубые глаза.

(Продолжение на 4 стр.)

МИЛОСТИ ПРОСИМ*

Веселей гвездите, пушки!
Гром, лети во все концы!
Петь без музыки частушки
Не привыкли мы, бойцы.

Враг коварен и неистов
„в гости“ к нам решил притти.
Мы сумеем для фашистов
Угощение найти.

Поваза у нас лихие
И провизии не счесть;
Есть мортиры неплохие
И зенитки тоже есть.

Разных блюд сумеем ворох
Приготовить на обед.
Есть у нас и сталь и порох—
Сделать гостю винегрет.

Наши танки—вроде кухни,
Крепко жарит пулемет.
Пушка трахнет, пушка бухнет
Для „гостей“ готов комнат.

По радушью—мы из первых,
Угощать мы мастера.
— Есть гранатные консервы,
Есть шрапнельная икра!

Мы подсыпем, и подложим,
И вольем, и подольем.
В землю спать „гостей“

уложим,

Кол осиновый вобьем.

В. Лебедев-Кумач.

ИЗ ЗАГРАНИЦЫ

Как сообщает агентство „Рейтер“ в Оттаве обратился с речью к членам Канадского Парламента президент Соединенных Штатов Америки Рузвельт.

„Я должен сказать—заявил Рузвельт, что некоторые американцы и канадцы желают, чтобы наши правительства отказались от военных действий в Юго-западной части Атлантического океана и Средиземного моря и перенесли их на скалистые участки с тем расчетом, чтобы нанести решительный удар по японцам.

„Такое понятие является неправильным. Для определения дальнейших военных целей мы созывали специальную конференцию в Квебеке. На этой конференции, мы прилагали наши мудрые усилия для обеспечения нашей победы в возможно кратчайший срок и укрепления существенного сотрудничества с нашим великим и доблестно сражающимся союзником.

Рузвельт сказал, что он не может раскрыть выводов, сделанных союзниками в Квебеке и что эти секретные сведения будут переданы в надлежащее

время Германии, Италии и Японии на единственный ум“.

„Если бы Гитлер и его генералы—сказал далее президент, знали наши планы, то они отдали бы себе отчет в том, что им выгоднее капитулировать сейчас, чем позднее

Рузвельт сказал, что враги прилагают все усилия, чтобы в ложном свете представить цели и результаты Квебекского совещания. Они все еще пытаются разделить и завоевать союзников, которые отказываются быть разделенными, так же как и завоеванными. Рузвельт заявил, что в Квебеке много говорилось о послевоенном мире, к этому стремятся миллионы людей.—

„Речь идет не о нетерпеливом стремлении вернуться к тому, что называлось добрым старым временем. Я сделаю определенную оговорку о степени доброты этого старого времени. Абсолютная победа в этой войне даст миру лучшие возможности, потому что победа в этой войне докажет всем нам определенно, что концентрированные действия могут довести дело до успешного конца.

(Продолжение с 3-й страницы)

Есть такие бесстыдные обезьяны—павианы. Посмотришь на них в зоопарке, и станешь как-то неловко. Гебельса били по морде за „любимые проказы“. Каков Гебельс, таков и фриц. Немец побывал во всех непопулярных заведениях Европы. У него в кармане пакостные фотографии. Германское командование ввело особые карточки для публичных домов. Вот карточка: „Номер контроля 23263“. Разве это люди? Это—павианы. Фриц болен пакостной болезнью, и он заражает мир. В письме из Дрездена Гретхен сообщает супругу: „У нас русские девочки десяти-двенадцати лет. Их разобрали старые приказчики“. Подлая немка называет „проказниками“ растлителей,

отвратительных павианов.

Немки не отстают от немцев. Они теперь сняты со всеми: с немцами, с венграми, с итальянцами. Эти „чистокровные“ самки пошли по рукам. Что могло их удержать? Фриц блудит в Париже или в Афинах. Гретхен блудит у себя в немецкой норе.

Немка больше всего боится, что немец пожалует не ее, а себя. Гретхен пишет: „Конечно, у вас плохо, но у нас еще хуже. Я потеряла шестнадцать кило и охота поменялась бы с тобой местами“. Фриц возмущенно отвечает: „Моя крошка, ты не знаешь, что такое русская артиллерия“. Но „крошка“ плачет над своей судьбой. Фриц ее теперь не интересуется: он в Ржеве и вместо „трофейных посылок“

шлет закапанные слезами письма. Другая Гретхен написала супругу после бомбежки: „Не понимаю, что вы делаете на фронте, когда у нас три ночи подряд тревога“. Самки достойны самцов.

Немец—злое существо. Он ненавидит всех. Он ругает и своих соотечественников. Пруссаки не выносят баварцев, а баварцы говорят, что пруссаки „хуже свиней“.

Фриц лишился чувства товарищества. Один солдат пишет жене: „Не думай, что я с кем-нибудь делюсь. Вкусное я съеду всегда один в сторонке“. Немец крадет у немца. „Все водители, все донсичики“,—жалуется Фриц в письме отцу.

Редакционная коллегия

(Продолжение в следующем №)